28.10.2016                                               Математика – 6. 
Учитель: Спирина И.М.

Тема:       «Все действия с обыкновенными дробями»

Тип урока: урок обобщения и систематизация знаний, включающий этапы мотивации, актуализации, фиксирования затруднений, рефлексию.
Методы обучения: фронтальная работа, самостоятельная работа, дифференцированная индивидуальная работа, работа в парах.

Оборудование: учебник Виленкин Н.Я. «Математика 6», интерактивная доска, индивидуальные карточки.
Цели:
 - образовательные:  обобщение и систематизация знаний по теме;  
-воспитательные:  повышение коммуникативной активности учащихся,  создание благоприятных условий для проявления индивидуальности, выбора своей позиции, формирование умения аргументировано отстаивать свою точку зрения.
развивающие:- Регулятивные УУД: - понимать, принимать и сохранять учебную задачу; адекватно оценивать свои действия; осознавать возникшие трудности, стремиться к их преодолению, пользоваться различными видами помощи;
- Коммуникативные УУД:  -участвовать в диалоге, в общей беседе; вступать в учебное сотрудничество с учениками и учителем; допускать возможность различных точек зрения.     
- Познавательные УУД: -выполнять логические действия с учебным материалом; понимать информацию, представленную  в различных формах;

Ожидаемые результаты:
предметные: формулировать и применять правила действий с обыкновенными дробями;
метапредметные: применять знания в различных ситуациях; предлагать разные варианты в зависимости от предложенной ситуации; находить ошибки;
личностные: организовывать свою деятельность, т.е. ставить личные цели, их достигать и оценивать результаты.
Педагогические задачи:
· Создать условия для повышения мотивации у учащихся в потребности усвоения новых умений;
· Организовать ситуацию постановки учебной проблемы;
· Помочь учащимся в постановке цели урока и поиске путей решения данной проблемы;
· Создать ситуацию самостоятельного поиска новых способов решения в группе, в паре;
· Создать условия для самоконтроля и самооценивания.      
    Ход урока.  

	№ п/п
	Деятельность  учителя на уроке. 


	Деятельность учащихся на уроке.
	Формируемые  УУД.

	1
	 Организационный этап.

	
	Приветствует учащихся.
	Проверяют готовность  к  уроку. Отмечают свое настроение в карте рефлексии
	ЛИЧНОСТНЫЕ:

Формирует положительное отношение к учению.

	2
	Мотивация  деятельности, постановка учебной проблемы.

	
	Ребята, мы с вами изучили большую тему: «Действия с обыкновенными дробями». Сегодня мы еще раз вспомним все.

Давайте повторим , что мы уже знаем об обыкновенных дробях.

ВОПРОСЫ ДЛЯ ПОВТО-

РЕНИЯ:

1. Какие дроби называются  правильными?

2. А неправильными? 

 Приведите примеры.

3. Приведите пример смешанного числа.

4. Какие действия с обыкновенными  дробями мы уже умеем выполнять?
	Вспоминают  изученный 

материал.

Отвечают на вопросы учителя, приводят примеры.

Правильные;

Неправильные;

Сократимые.

Умножение и деление.

 Сложение и вычитание.                        
	ЛИЧНОСТНЫЕ:

Формирование интереса  к математике;

РЕГУЛЯТИВНЫЕ:

Понимать, принимать и сохранять учебную задачу; 

Осознавать возникшие трудности , стремиться к их преодолению, пользоваться различными видами помощи;

КОММУНИКАТИВНЫЕ: 

Участвовать в диалоге, в общей беседе.

	3
	Работа в парах

	
	 Класс  делится на пары. Каждая  получает карточку с заданием.

Постановка проблемы: А  какие правила мы упустили?

Давайте попробуем восполнить это упущение вместе.

Для этого вы работаете в парах, вспоминаете соответствующие правила


	Учащиеся выполняют задание.
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	Коммуникативные  –  уметь оформлять свои мысли в устной и письменной речи с учётом речевых ситуаций;

уметь слушать собеседника и вести диалог, работать в паре

	
	ИТАК, как же умножить одну обыкновенную дробь на другую?

-разделить?
-сложить?

-вычесть?
	     Ученик от каждой группы  записывает результат  на доске.

Учащиеся отвечают на вопросы .
	КОММУНИКАТИВНЫЕ:

Участвовать в диалоге, общей беседе;

Вступать в учебное сотрудничество с учениками и учителем;

Допускать возможность различных точек  зрения.

	4
	Лови ошибку.

	
	1).Итак, 
задания поискового характера
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Решают задачи, находят ошибки, если они есть

[image: image8.wmf]2

1

3

[image: image9.wmf]3

1

3

6

1

2

3

1

1

¹

=

+


[image: image10.wmf]10

[image: image11.wmf]10

1

5

1

:

2

¹

=


[image: image12.wmf]3

1

4

3

8

8

13

3

2

2

8

5

1

=

×

=

×


[image: image13.wmf]19

1

[image: image14.wmf]19

17

:

19

17

¹

=


	РЕГУЛЯТИВНЫЕ:

Понимать, принимать и сохранять учебную задачу;

ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЕ:

Выполнять логические действия с учебным материалом;

КОММУНИКАТИВНЫЕ:

Участвовать в диалоге, в общей беседе;

Вступать  в учебное сотрудничество с учениками  и учителем.

	5
	Решение задач

	
	Решите задачи 

1. На какой высоте над уровнем моря находится шпиль громоотвода?
2. Незнайке фокусник подарил 65 воздушных шаров и попросил раздать их жителям Солнечного города, но по дороге Незнайка наткнулся на куст шиповника, [image: image2.png]


  шаров лопнуло. Сколько шаров осталось у Незнайки? 
3. Длина дороги между двумя городами 70 км. Отремонтировали 35% длины дороги. Сколько километров дороги отремонтировали? 
	Решают текстовые задачи, исрользуя изученный материал.


	КОММУНИКАТИВНЫЕ:

Участвовать в диалоге, в общей беседе;

Вступать в учебное сотрудничество с учениками и учителем;

Допускать возможность  различных точек зрения.

	6
	Физминутка

	7
	Работа по учебнику

	
	4. Расшифруйте название однолетнего растения. Для этого решите уравнения и воспользуйтесь кодом из таблицы.


	Решают уравнения. После расшифровки получают слово: АНИС 
(Это однолетнее растение семейства зонтичных высотой 60 см, которое применяется в хлебопекарном и кондитерском производстве)
	РЕГУЛЯТИВНЫЕ:

Понимать, принимать и сохранять учебную задачу;

ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЕ:

Выполнять логические действия с учебным материалом;

КОММУНИКАТИВНЫЕ:

Участвовать в диалоге, в общей беседе;

Вступать  в учебное сотрудничество с учениками  и учителем.



	8
	Из истории дробей

	
	ЭТО ИНТЕРЕСНО
· Первой дробью, с которой люди познакомились, была половина. 

· В Древнем Египте дроби изображались так: 

Вычислите:


	Вычисляют значение выражения с дробями , которые изображены  древними символами
	ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЕ:

Выполнять логические действия с учебным материалом;



	9
	Самостоятельная работа    

	
	Решение задач разного уровня.
-сильные решают задачу:

В первый день продали 70% клубники, а во второй – оставшиеся 90 кг. Сколько  клубники продано в первый день?
- слабые решают задания по инд. Карточкам
Дополнительно: №  703
	Самостоятельная работа, с последующей взаимопроверкой
	РЕГУЛЯТИВНЫЕ:

Понимать, принимать и сохранять учебную задачу;

ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЕ:

Выполнять логические действия с учебным материалом;

КОММУНИКАТИВНЫЕ:

Участвовать в диалоге, в общей беседе;

Вступать  в учебное сотрудничество с учениками  и учителем.



	8
	Домашнее задание.

	
	Повторить п.8-19
№ 715(1),
№ 697(г)
	Учащиеся записывают домашнее задание.
	

	9
	Подведение итогов урока. Рефлексия.

	
	Подходит к завершению наш урок, пора подвести итоги.

Все действия умеем делать,

И складывать, и вычитать,

И дроби все мы перемножим,

Разделим и получим “пять”!

Ответьте на вопросы: 

- Как найти произведение  двух обыкновенных дробей?

- частное?

-сумму?

-разность?

- Какие задания оказались  для вас трудными?
	Отвечают на вопросы учителя.
	КОММУНИКАТИВНЫЕ:

Участвовать в диалоге, в общей беседе;

Вступать в учебное сотрудничество с учениками и учителем;

Допускать возможность  различных точек зрения.
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